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Εθνική Επέτειος της Σερβίας στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Πέμπτη, 25 Σεπτεμβρίου 2025, o Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, κ. 
Νεκτάριος, συμμετείχε στις εκδηλώσεις μνήμης και τέλεσε 
επιμνημόσυνη δέηση για τους πεσόντες Σέρβους στρατιώτες 
κατά τον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο τα λείψανα των οποίων είναι 
ενταφιασμένα στη νήσο Βίδο έναντι της πόλεως της Κέρκυρας, 
παρουσία του Σέρβου Πρωθυπουργού, κ. Djuro Macut.

Τον Πρωθυπουργό της Σερβίας συνόδευε κυβερνητική αντιπροσωπεία 
αποτελούμενη από τους Υπουργό Άμυνας, κ. Bratislav Gašić, την Υπουργό 
Εργασίας, Απασχόλησης, Βετεράνων και Κοινωνικών Υποθέσεων, κα. Milica 
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Đurđević Stamenkovski, τον Πρέσβη της Σερβίας στην Αθήνα, κ. Nikola Nedeljković 
καθώς και μέλη της στρατιωτικής διοίκησης της χώρας. Από την ελληνική πλευρά, 
παρευρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, κ. Ιωάννης Τρεπεκλής, ο Δήμαρχος 
Κεντρικής Κέρκυρας, κ. Στέφανος Πουλημένος, ο Δήμαρχος Βόρειας Κέρκυρας, κ. 
Γεώργιος Μαχειμάρης, οι διοικητές των τοπικών και περιφερειακών στρατιωτικών 
αρχών, αστυνομικών αρχών και λοιπών σωμάτων ασφαλείας, ο Περιφερειακός 
Γενικός Διευθυντής Εκπαίδευσης, κ. Πέτρος Αγγελόπουλος αλλά και εκπρόσωποι 
άλλων τοπικών φορέων και πολιτιστικών σωματείων.

Στο νησί του Βίδου βρίσκεται το κύριο σερβικό νεκροταφείο, όπου θάφτηκαν 
Σέρβοι στρατιώτες, οι οποίοι βρέθηκαν στο νησί το 1916, μετά από ήττα από τους 
Αυστριακούς κατά τη διάρκεια του Α’ Παγκοσμίου Πολέμου.

Ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε χαιρετισμό στον οποίο τόνισε τη σημασία της 
ιστορικής μνήμης για τους λαούς. Οι Σέρβοι είναι ένας λαός ο οποίος δε λησμονεί 
την ιστορία του, την εθνική του ταυτότητα και την καταγωγή του. Για αυτό το 
λόγο τιμούν τους πεσόντες και γενικά όσους αγωνίστηκαν για την ελευθερία της 
πατρίδος τους. Έτσι, όπως και οι Έλληνες, πρόκειται για ένα λαό με έντονο το 
αίσθημα φιλοπατρίας ενώ αναφέρθηκε και στους ισχυρούς δεσμούς μεταξύ των 
δύο λαών με σύνδεσμο την πίστη, την αγάπη για τον αληθινό Θεό και την 
Ορθοδοξία.

Στον αντίποδα, το δυτικό πνεύμα που εκπροσωπείται από τις ιδέες του άθεου 
ουμανισμού και της αποχριστιανοποίησης, το οποίο χαρακτηρίζει την Ευρώπη 
εκτός της Βαλκανικής Χερσονήσου, έχει ως αποτέλεσμα την απομάκρυνση από την 
ιστορική μνήμη των επιμέρους λαών με αποτέλεσμα να αδυνατούν ως προς το 
αίσθημα της εθνικής και ιστορικής ταυτότητάς τους και να αποδυναμώνονται ως 
προς τα ιδιαίτερα εθνικά πολιτιστικά χαρακτηριστικά τους. Ο Απόστολος Παύλος 
παρέδωσε σε ολόκληρη την Ευρώπη την πίστη στον αληθινό Θεό, όμως οι λαοί της 
Ευρώπης δεν αφομοίωσαν επί της ουσίας το ευαγγελικό μήνυμα του αποστολικού 
κηρύγματος. Αντίθετα, οι λαοί των Βαλκανίων διατήρησαν στις καρδιές τους το 
μήνυμα της αγάπης του Θεού με αποτέλεσμα τη διατήρηση διαχρονικά μίας 
πληθώρας παραδοσιακών ιδανικών και αξιών, όπως και της εθνικής τους 
ταυτότητας.





  






